

810575

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙНОМ КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (1171)

Пятница, 6 мая 1955 года

Цена 15 коп.  
Год издания 16-й

## Провести сев в лучшие сроки

Большие, ответственные задачи поставлены Коммунистической партией и Советским правительством перед работниками земледелия. Январский Пленум ЦК КПСС, принявший постановление «Об увеличении производства продуктов животноводства», указал на исключительную важность дальнейшего расширения производства зерна.

Задачи значительного увеличения производства продуктов животноводства для удовлетворения растущих потребностей населения нельзя решить без дальнейшего крутого подъема зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства.

В постановлении Пленума ЦК КПСС записано:

**«Считать важнейшей народно-хозяйственной задачей развитие зернового хозяйства в размерах, обеспечивающих к 1960 году валовой сбор зерна в стране не менее 10 миллиардов пудов в год».**

Январский Пленум ЦК нашей партии не только наметил грандиозную программу, но и указал пути ее осуществления. В целях повышения урожайности зерновых на всех площадях Пленум обзял все партийные, советские, сельскохозяйственные органы разработать мероприятия, обеспечивающие значительный подъем культуры земледелия.

Наряду с внесением удобрений, подъемом целинных и залежных земель исключительно большую роль в деле получения устойчивых высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур играет сокращение сроков посева.

Выполняя требования агротехники, многие колхозы и совхозы нашего района значительно лучше подготовились к весенним полевым работам и начали их более организованно. Так, в колхозах зоны Краснинской МТС с первых ногожих дней были начаты прививка влаги, культивация, весенняя пахота. Одновременно с этими работами широким фронтом развернулся и сев. На 5 мая Краснинские колхозы полностью закончили сев ранних культур — ржики, гороха, ячменя и приступили к севу яровой пшеницы.

Особенно организованно началась посевная кампания в колхозах «Красная звезда», «Восход», «Победа». В колхозе «Красная звезда», например, на 4 мая было засеяно различными культурами более 600 гектаров, в том числе 378 гектаров пшеницы. По 300 с лишним гектарам пшеницы посеяли колхозы «Восход» и «Победа». Это результат самоутверженного труда, слаженной работы колхозников и механизаторов.

### Хорошее начало

Уже несколько дней хлеборобы артели «Красная звезда» вместе с механизаторами Краснинской МТС организованно ведут сев ранних зерновых. В полеводческих бригадах № 1 и № 2 посажено около 400 га пшеницы, по 18 гектаров ржики и других ранних культур.

Слаженной работой отличаются

лучших показателей на севе среди механизаторов Краснинской МТС добиваются тракторные бригады Василия Чумина, Павла Аксимова, Александра Смолягина, Петра Гостева и другие. Умело используя технику, организуя работу по часовому графику, они изо дня в день перевыполняют норму выработки.

Быстрыми темпами ведут сев хлеборобы и механизаторы колхоза имени Мичурина. Здесь на 5 мая уже посажено более 500 гектаров пшеницы. В авангарде соревнования идет коллектив тракторной бригады коммуниста тов. Чиченкова. Немногим отстают от бригады тов. Чиченкова трактористы бригад, возглавляемых коммунистами тт. Земцовым и Парушкиным.

Среди селянников лучших результатов в этой сельхозартели добиваются тт. Потякин, Игнатов и Руденский. Они ежедневно выполняют норму на 110—120 процентов. Вместе с механизаторами они борются за то, чтобы закончить сев яровой пшеницы не позднее 10 мая.

Быстро набирают темпы весенних полевых работ колхозы имени Хрущева, «Заря», имени Маленкова (Краснинская МТС), имени Ленина (Байкаловская МТС) и некоторые другие.

Однако в ряде колхозов района допускается непростительная медлительность в проведении весенних полевых работ. Так, в колхозе «Кузбассстрой» (председатель тов. Литвинов), несмотря на наличие подготовленных массивов, до 4 мая к севу не приступали. Особенно неблагонадежно обстоит дело в первой полеводческой бригаде. Вместо организации полевых работ бригадир Ильин занимается пьянкой. Дело дошло до того, что здесь до последних дней не проверили состояния сеялок.

Медленно развертываются полевые работы в колхозах имени Ворошилова, «Труд» и в ряде других.

Весенний день — год кормит. Долг партийных организаций колхозов и МТС, долг руководителей правлений сельхозартелей и специалистов МТС принял все меры к тому, чтобы обеспечить проведение весенних полевых работ в лучшие, сжатые сроки.

Партийные организации должны сейчас, как никогда широко развернуть агитационно-массовую работу среди хлеборобов, привлекая для этого работников культурно-просветительных учреждений, сельскую интеллигенцию.

Серьезное внимание надо обратить на создание культурно-бытовых условий в тракторных и полеводческих бригадах.

Все силы на своевременное проведение весеннего сева!

### Хорошее начало

на севе молодой тракторист т. Акимов, прицепщик т. Морозов, колхозники-вожчики Л. Будников и В. Широков. Тесная связь между трактористами и колхозниками позволяет всему коллективу ежедневно выполнять свои сменные нормы выработки.

Д. КУЛЕБАКИН.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Расширяйте производство технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь повышения их урожайности!

## Сей в добрую пору — соберешь хлеба гору

### ПОЛНЫМ ХОДОМ

Тракторная бригада Н. Лебедикова, Краснинской МТС, в этом году обслуживает сельхозартель имени Хрущева. С начала выхода в поле механизаторы вместе с колхозниками, несмотря на затяжную весну, борются за успешное проведение весенних работ.

Завершив прибивку влаги, трактористы сразу приступили к севу. На площади 40 гектаров завершен сев гороха, ржики, ячменя. Посажены первые 200 гектаров пшеницы.

Полным ходом идет весеновспашка и поднятие залежных земель.

А. СКОКОВА, председатель Мусохранинского сельсовета.

### Примерный труженик

В колхозе имени Свердлова, в четвертой бригаде хорошо трудится Андрей Данилович Антонов. Он выполняет работу и кузнеца, и плотника. Работает, не считаясь со временем.

В дни подготовки к посевной кампании отремонтировал десять телег, сделал пять новых ящиков для подвозки семян, пять бричек.

Тов. Антонов дневное задание постоянно выполняет на 120—160 процентов.

Д. ОМАРОВ.

### За хорошее качество сева

Хорошо трудятся механизаторы из бригады т. Саломыкина на полевых работах в колхозе «Победа», Краснинской МТС. Развернув социалистическое соревнование за ежедневное перевыполнение норм выработки, трактористы дали слово провести сев ранних зерновых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

За первые дни посажено 65 гекта-

ров ржики. Сейчас приступили к севу гороха, овса, готовим площадь под пшеницу.

Первенство в соревновании среди механизаторов нашей бригады держит В. Широков. Свои сменные нормы по всем видам работ он выполняет на 150 процентов.

А. РАХМАЕВ,  
тракторист.

### Вручение медалей участникам ВСХВ

Накануне всенародного праздника 1 Мая в клубе совхоза имени Чкалова было очень многолюдно. Сюда в этот праздничный вечер пришли доярки, настухи, свинарь, зооветспециалисты, служащие.

С докладом о международном празднике 1 Мая выступил секретарь партийной организации совхоза т. Савлюк.

Затем слово предоставляется председателю райисполкома т. Юдину. От имени Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки т. Юдин вручает свидетельства и медали рабочим и служащим совхоза, участникам ВСХВ 1954 года.

Свидетельство и медаль участника ВСХВ вручается С. Алейни-

кову — директору совхоза, Д. Дудину — управляющему фермой № 2, В. Ильиной — свинярке, Д. Таранченко — бригадиру-свиноводу, В. Агапову — управляющему фермой № 1 и многим другим. В прошлом году 42 работника совхоза были участниками выставки. Все они награждены свидетельствами и медалями.

Выступившие с ответной речью тт. Мощевитин, Агапов, Дудин, Ильин обещали работать так, чтобы и в этом году своим трудом завоевать право быть участником ВСХВ.

А. ЕФИМОВ,  
секретарь комсомольской  
организации совхоза  
им. Чкалова.

## По родной стране



### На целинных землях

СЕМИПАЛАТИНСК. По-весеннему молодо и сильно цветет Прииртышская степь. Необыкновенные просторы радуют глаз сочной зеленью молодого ковыля. Но этот пейзаж все больше уступает другому пейзажу, созданному трудом тысячи новоселов, — распаханной и засеянной целине.

Всю ночь накануне праздника в степи светились лучи тракторных фар, неумолчно гудели мотоциклы. Это механизаторы Коростелевского совхоза несли первомайскую вахту. Весенний план подъема целины коростелевцы выполнили на несколько дней раньше срока, а 3.000 гектаров уже засеяли пшеницей. Готовясь к празднику, они взяли обязательство — посеять сверх плана дополнительные 800 гектаров пшеницы и 1.200 гектаров прасы.

Трактористы Анатолий Ермаков и Владимир Баринов, заступив на смену, попросили учетчика отметить им загонки не по 7 гектаров, как положено по норме, а по 15. Утром они доложили бригадиру Харитонову о том, что свое слово сдержали: в честь 1 Мая распахали по 15 гектаров целины. Тракторист Владислав Гольцев сообщил, что он засеял пшеницей 60 гекта-

ров — на 20 гектаров больше нормы.

Такие подарки 1 Мая преподнесли все механизаторы. И не только в бригаде Харитонова. О значительном перевыполнении предмайского сменного задания рапортовали бригадиры Логинов и Исмаилов.

А днем, когда весенне солнце залило осенне-зимним светом необъятную степь, уже вторая смена на коростелевских механизаторов несла первомайскую вахту. К исходу праздничного дня стало известно, что бригада Харитонова засеяла целины больше всех.

Вечером механизаторы Коростелевского совхоза собрались у полевых вагончиков. 1 Мая они отметили трудовым вкладом во всенародное дело борьбы за увеличение сбора зерна. Они по праву заслужили благодарности, которую объявил им в первомайском приказе директор совхоза, бывший киевлянин т. Малукадо. До поздней ночи по степи от полевых станов плыли звуки барабанов, слова украинских, русских, азербайджанских, белорусских и казахских песен. Бригадные кружки художественной самодеятельности дали праздничные концерты.

Алтайский край. На окраине Барнаула выросли новые теплицы Алтайского молочно-овощного совхоза. В зимний период они дали трудящимся Барнаула зеленый лук, салат, помидоры. Работники совхозных теплиц оказывают помощь окружающим колхозам.

На снимке: работница совхозной теплицы В. П. Матрохина выдает рассаду помидоров агроному колхоза «За коммунизм», Барнаульского района В. Д. Кузнецовой.

Фотохроника ТАСС

# Двухсотлетие Московского университета

7 мая 1955 года исполняется 200 лет со дня основания и открытия Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Юбилей Московского университета — крупное событие в культурной и научной жизни нашей Родины.

Московский университет занимает видное место в истории науки, культуры и просвещения, в развитии передовой общественно-политической мысли, в истории освободительного и революционного движения в России.

Московский университет основан в 1755 году по почину М. В. Ломоносова, гениального сына русского народа. Он постоянно хранил и укреплял национальные традиции русской науки — смелость, дерзание в постановке научных проблем, стремление связать научную теорию с живой практикой, борьбу за независимость, честь и достоинство отечественной науки, самоутверждение служение своему народу.

Московский университет всегда являлся важнейшим центром подготовки работников культуры, науки и просвещения. В его стенах учились и работали выдающиеся деятели нашей культуры и науки — В. Г. Белинский, А. И. Герцен, Н. П. Огарев, Д. И. Фонвизин, А. С. Грибоедов, М. Ю. Лермонтов, И. С. Тургенев, И. А. Gonчаров, А. Н. Островский, А. П. Чехов, В. И. Немирович-Данченко, Л. В. Собинов. Питомцы университета трудились в городских и сельских школах, в сельских больницах, спасали жизнь раненых на полях сражений, исследовали природные богатства страны, несли знания народу.

В университете сложились многие научные школы и направления, занявшие видное место не только в русской, но и в мировой науке. Огромное влияние на развитие науки оказала деятельность в Московском университете таких великих русских ученых, как И. М. Сеченов, К. А. Тимирязев, В. И. Вернадский, А. Г. Столетов, Н. Е. Жуковский, Н. Д. Зелинский.

Одной из главных особенностей Московского университета является его тесная связь с развитием передовой общественно-политической мысли, с историей демократического и революционного движения в стране. В период распространения марксизма в России в Московском университете возникли первые марксистские кружки. Участники этих кружков изучали марксистскую литературу, переводили и издавали ее, выступали пропагандистами марксизма среди рабочих.

Студенчество Московского университета, руководимое большевистской организацией, приняло активное участие в революции 1905 года. В. И. Ленин высоко оценил участие студенчества в революции 1905 года, назвав Московский университет революционным университетом.

В 1911 году во время студенческой забастовки царское правительство ученило разгром Московского университета. В знак



Двери Московского университета широко открылись для советской молодежи. На его 12 факультетах учится более 22 тысяч человек, среди них юноши и девушки 57 национальностей.

На снимке: группа студентов различных национальностей в фойе Дома культуры МГУ.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

протеста против произвола и насилия царского правительства из университета ушло более 100 передовых профессоров и доцентов. Среди них были К. А. Тимирязев, Н. Д. Зелинский, В. И. Вернадский, С. А. Чаплыгин и многие другие.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху в истории Московского университета. В МГУ была проведена коренная перестройка учебного процесса на основе единственно научной марксистско-ленинской теории. Двери старейшего в стране вуза были широко открыты для детей трудящихся. Университет активно содействовал осуществлению экономических и культурных преобразований в нашей стране.

Партия и правительство постоянно проявляют подлинную отеческую заботу о нуждах старейшего русского университета. В 1948 году Совет Министров СССР по предложению И. В. Сталина принял постановление о сооружении на Ленинских горах высотного здания Московского университета, которое было построено в невиданный короткий срок. Главное здание университета — подлинный дворец науки. Многочисленные лаборатории университета оснащены передовыми оборудованием, редкой аппаратурой.

В настоящее время в стенах старейшего русского университета работают около двух тысяч научных работников, в том числе 99 академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР, 46 членов академий союзных республик, отраслевых академий и заслуженных деятелей науки, около 400 профессоров и большого коллектива молодых ученых — доцентов и кандидатов наук.

На двенадцати факультетах университета в текущем учебном году вместе с заочниками обучается более 22 тысяч студентов и 1 200 аспирантов. В этом многочисленном коллективе юношей и девушек, являющимся олицетво-

рением подлинного интернационализма и дружбы между народами, представлены 57 национальностей Советского Союза. Университет стал кузницей кадров для всех советских республик.

За 37 лет, прошедших после Великой Октябрьской социалистической революции, Московский университет выпустил около 45 тысяч специалистов, больше, чем за предшествующие 160 лет.

На протяжении всей своей истории Московский университет был тесно связан с передовыми течениями в научной мысли за рубежом. Ученые МГУ выступают на международных съездах и конференциях. Труды профессоров университета переведаются на языки стран Европы и стран Востока.

Московский университет оказывает помощь странам народной демократии в решении важной задачи подготовки кадров народной интеллигии. В нем обучаются юноши и девушки Китая, Кореи, Монгольской Народной Республики, Народной Республики Вьетнам, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Германской Демократической Республики. Студенты и аспиранты стран народной демократии упорно овладевают наукой с тем, чтобы отдать силы и знания себе на родине делу строительства новой жизни.

Ежедневно Московский университет посещают экскурсии ученых, студентов и общественных деятелей зарубежных стран. Иностранные гости единодушно выражают свое восхищение высоким уровнем советской науки и достижениями Московского университета.

Постоянная и повседневная работа Коммунистической партии и Советского правительства о высшем образовании обеспечивает все условия для плодотворной работы Московского университета на благо нашей великой социалистической Родины.

Н. ШЕВЦОВ,  
профессор МГУ.

## Читайельская конференция в Камышине

В конце апреля в клубе села Камышин было проведено читательскую конференцию по роману Е. Малышева «От всего сердца».

До конференции работники библиотеки провели большую подготовительную работу. Из числа актива читателей были выделены докладчики, которые потом вы-

ступали на конференции по отдельным темам. Присутствовало на конференции 150 человек. С вступительным словом о жизни и творчестве Е. Малышева выступила заведующая библиотекой Елизавета Сергеевна Боталова. О труде героям женщин в колхозе, по роману Е. Малышева, гово-

рила учительница Анна Федоровна Гурова.

Выступающие сопоставляли работу своего колхоза с работой колхоза, описанного в романе. Конференция вызвала большой интерес у читателей.

С. КАЧАЛОВ.

## Все силы — на сев

Пришла весна — самый напряженный момент у тружеников колхозных полей. Во всех сельскохозяйственных артелях нашего района полным ходом идут полевые работы. Многие колхозы посыпали ячмень, горох, рыхлик, подготавливают к посеву пшеницу и другие культуры.

Начались весенние полевые работы и в колхозе «Кузбассстрой». С первых же дней среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование за первенство и качество выполненной работы.

Хороших показателей добивается на весеннеишке тракторист Николай Мешков. Он вместе с братом Анатолием, работающим прицепщиком, уже вспахал более 60 гектаров. Вместо 8 га по норме он ежедневно вспахивает 10—11 гектаров на тракторе «ДТ-54». На его тракторе развеивается красивый вымпел.

Однако в колхозе не все охвачены патриотическим подъемом —

быстро завершить весенний сев. Николай Скорюшин, выделенный правлением артели старшим селянщиком, до последнего дня не произвел осмотр сеялок. Он, вероятно, забыл, что своевременный осмотр поможет устранить недостатки в агрегатах и будет способствовать их лучшей работе.

Не проявляет заботы о подготовке семян и инвентаря, нужного для посева, бригадир подводческой бригады тов. Ильин. З апреле мы объехали все поля артели и слышали одно и тоже: «Ильин пьян, он не утруждает себя разъездами».

Сейчас на площади 250 га, предназначенной для весенней пахоты, по вине тов. Ильина оставлена солома, а под ней — мерзлые участки.

В эти решающие дни необходимо сконцентрировать все силы на весеннеей посевной кампании и закончить ее в сжатые агротехнические сроки.

П. ШМАКОВ.

## Советский Красный Крест и его деятельность

Общество Красного Креста и Красного Полумесяца — одна из самых массовых добровольных общественных организаций — насчитывает в своих рядах более 17 миллионов человек.

Главная задача общества Красного Креста и Красного Полумесяца — всемерно содействовать советскому здравоохранению, вместе с медицинскими работниками настойчиво предупреждать болезни, борясь за укрепление здоровья трудящихся.

Основное направление деятельности советского общества Красного Креста было определено декретом, подписанным основателем нашего социалистического государства В. И. Лениным 7 августа 1918 года.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Коммунистическая партия и Советское правительство неизменно уделяли и уделяют огромное внимание работе общества.

Многогранная и высоко полезная работа советского Красного Креста обеспечила ему среди народов Советского Союза, а также в странах народной демократии, огромную популярность.

Общество Красного Креста является могучей кузницей подготовки и воспитания массового санитарного актива. Сотни тысяч членов общества обучены и обучаются в кружках «ГСО» («Готов к санитарной обороне») и «БГСО» («Будь готов к санитарной обороне»).

На предприятиях, в машинно-тракторных станциях, совхозах и колхозах, в школах, высших и средних учебных заведениях действуют свыше 330 тысяч санитарных постов. Эта сила принимает непосредственное участие в охране здоровья трудящихся.

Советский Красный Крест в многочисленных школах медицинских сестер готовят для нужд здравоохранения замечательные кадры средних медицинских работников. Такая двухлетняя школа имеется и в городе Ленинске-Кузнецком.

Комитеты Красного Креста в Советском Союзе проводят большую работу по развертыванию пропаганды медицинских и гигиенических знаний, проводят среди населения большую масово-оздоровительную работу.

Деятельность Советского Красного Креста не ограничивается только пределами Советского Союза. Велика роль и значение Советского Красного Креста и в международном отношении.

Советский Красный Крест, входя в состав международного Красного Креста, является членом Лиги Обществ Красного Креста.

Советский Красный Крест неоднократно приходил на помощь народам других стран, если их постигали стихийные бедствия. За последнее время существенная бескорыстная помощь была оказана населению Англии, Голландии, Греции, Ирана, Ирака, Албании и Индии.

Решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза поставлены важные задачи перед органами здравоохранения по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения.

В выполнении этих задач большую помощь органам здравоохранения может и должен оказать Советский Красный Крест и его санитарный актив.

М. ТАРТАКОВСКИЙ,  
заведующий глазным  
отделением Ленинск-Кузнецкой  
городской больницы.

## За дальнейшее увеличение продуктов животноводства

В апреле этого года в совхозе № 208 состоялось расширенное заседание рабочего комитета с участием передовиков животноводства, где были подведены итоги социалистического соревнования работников животноводства за четыре зимних месяца, с декабря по 1 апреля.

Вдохновленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, животноводы совхоза добились значительных успехов в подъеме животноводства.

За четыре месяца надой от фуражной коровы составил 1106 кг молока. Квартальный план сдачи молока выполнен на 100,18 процента. Квартальный план сдачи яиц перевыполнен в 2 раза, в полтора раза перевыполнен план сдачи мяса.

За этот период значительно возросла упитанность скота по сравнению с началом зимовки. Если в начале зимовки среднесуточный убой молока на корову составлял 6,3 литра, то сейчас составляет более 10 литров молока.

При подведении итогов социалистического соревнования в совхозе было выявлено много замечательных мастеров-животноводов. Так, десяти дояркам присвоено звание «Лучшая телятница совхоза». Из них Мария Чиркова, надоившая на корову за четыре месяца 1519 килограммов, Любовь Сахновская — 1483 кг, Зоя Наумова — 1494

килограмма, Прасковья Почанкина — 1448 кг и другие.

За хорошие показатели всем десяти дояркам присуждены денежные премии в размере 300 рублей.

Хороших результатов добились и телятницы Горбунова, Пряжникова, Ревнивцева, Бабенко и Скеропупова. Они полностью сохранили закрепленный за ними молодняк и добились среднесуточного привеса за период соревнования от 900 до 1168 граммов на каждую голову.

Этим телятницам присвоено звание «Лучшая телятница совхоза» и присуждены денежные премии в размере 200 рублей.

Подведение итогов социалистического соревнования еще раз показало, что совхоз может успешно справиться с поставленными перед ним задачами.

Сейчас здесь развернулось новое соревнование за выполнение и перевыполнение планов второго квартала, а также за успешное завершение зимовки скота этого года.

В борьбе за новые достижения нужно отметить четкую и слаженную работу коллектива фермы № 1 (управляющим тов. Хенин, зоотехник тов. Харитонов, группартнер тов. Алексев). Они создали все условия работникам животноводства для успешного выполнения государственных планов. Животноводы этой фермы занимают первое место в соревновании. Средне-

суточный убой здесь составляет не менее 12,5 литра на каждую корову.

Наряду с хорошими показателями в совхозе имеются и серьезные недостатки, устранение которых должно явиться первой задачей руководителей совхоза.

Так, на ферме № 3, где управляющим тов. Романов, зоотехником т. Лучинина, группартнером т. Костиным, до последнего времени не могут обеспечить бесперебойное кормление животных, рацион и распорядок дня нарушаются. Не проводится агитационно-массовая работа с животноводами.

На ферме № 3 надой на корову за 13 дней апреля понизился на 1,9 литра. Но это совершенно не волнует тов. Романов. Он заявляет: «Все как-будто у коров есть, а надой понижается».

Руководители этой фермы не прислушиваются к советам животноводов.

Требуется неотложное вмешательство дирекции совхоза в дела фермы № 3, чтобы устранить недостатки и поднять работу на более высокий уровень, что, несомненно, будет способствовать выполнению решений нашей партии и правительства.

**И. АРХИПОВ,**  
главный зоотехник совхоза,

**К. КИСЕНКОВ,**  
главный ветврач совхоза.

## ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Механизаторы тракторных бригад т. Чиченкова и Парышкина, Чесноковской МТС, вместе с хлеборобами сельхозартели имени Мичурина взяли на себя обязательство — закончить сowingи к 10 мая.

Сейчас на полях идет напряженная работа. Трактористы, прицепщики, селянщики, вожчики зерна и горючего — все включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение взятых обязательств. День и ночь не смолкает

ротор моторов. Несмотря на то, что погода зачастую препятствует, механизаторы и селянщики ежедневно выполняют и перевыполняют свои задания. Селянщицы уже посевяно на площади свыше 500 гектаров.

Тракторная бригада коммуниста Чиченкова обслуживает две полеводческие бригады — четвертую и пятую. Закончив сеяние растений культур, она первой приступила к севу пшеницы и уже посевяла более 200 гектаров. Темпы сева с каждым днем увеличиваются.

Высокопроизводительно работают также бригады коммунистов Парышкина и Земцова.

Селянщики тт. Потякин, Игнатов и Руденский с первых дней полевых работ показали себя опытными мастерами своего дела. Они внимательно следят за высевающими механизмами, проверяют заделку семян. Свои сменные нормы они перевыполняют.

**П. ЛОМОВ,**  
председатель колхоза  
имени Мичурина.

## Письма из колхоза «Смычка»

### НОВОСЕЛЫ

В конторе колхоза на видном месте вывешен план землепользования. Из таблички, приложенной к этому плану, можно узнать, что всего за артелью закреплено в вечное пользование 5954 гектара, что под пашню отведено 3061 гектар, а используется только 1900 гектаров, что в колхозе имеется еще много земель, в том числе малопродуктивных сенокосов и пастбищ, которые можно превратить в богатые пашни. На такую огромную земельную площадь в артели всего 79 дворов, 120 трудоспособных. Нетрудно подсчитать, что на одного трудоспособного приходится почти по пятьдесят гектаров земельных угодий. Но вот после сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии в колхоз начали приывать люди. Приехал из Новосибирска Иван Панфилов. Пришел из Ленинска-Кузнецкого шахтер Николай Данилов. Братья Анатолий и Юрий Алешины сразу написали себе дело в общественном хозяйстве. Как-то заглянул в колхоз Петр Дымов, поначалу подрядился сделать кое-что по договору, а потом, оглядевшись, подал

заявление с просьбой принять его в члены артели.

Ранней весной этого года пришла в колхоз весть, что в район прибывает большая группа переселенцев из Белоруссии. Всех их нуло это сообщение артель, потянулись колхозники вправление.

— Люди нам нужны, слов нет, — заявил Колеватов колхозникам. — Только вот беда — разместить их некуда. Было бы лето, на первое время перебились бы в палатах, а тут три месяца настоящего тепла ждать надо. Вот если бы каждый согласился постесниться на время, мы бы смогли принять переселенцев.

— А сам-то ты как? — спросили председателя. — Тоже думашь квартирантов пустить?

— Мне надоено пример подать, — отвечал на это Колеватов. — Возьму к себе одну семью.

— Ну, тогда и я... И мы, — раздались голоса.

Так удалось принять в артель еще полтора десятка семей переселенцев.

Новоселам с дороги надо было отдохнуть, осмотреться, найти, куда приспособить себя в большом хозяйстве. Но уже на второй

день они явились в правление и потребовали, чтобы их определили по местам.

— Весна на носу, — сказали они Колеватову. — Нечего дома прохладаться. Весенний день год кормит.

И вот в кузнице вошел хозяином переселенец Иван Кулеш. Тяжелый молот в его руках делал чудеса. Прошло каких-нибудь две недели после приезда Кулеша, а у кузницы выстроились ровными рядами конные плуги, борона, одним словом, Кулеш сильно помог артели в подготовке к полевым работам.

Да разве только Кулеш! Бедствовали в артели из-за колес. А среди переселенцев оказался мастер по их изготовлению. И вот телеги, снабженные колесами, сделанными Михаилом Барановским, повезли на поля удобрения и зерно к посевным агрегатам.

Свое место в артельном производстве нашла и агроном-овощевод Юлия Николаевна Гаврюкевич. Она возглавила огородную бригаду. «Мы дадим колхозу большой доход» — сказала Юлия Николаевна на первом же собрании бригады. И этому можно верить. Ведь за ее спиной 15-летний опыт работы.

Новые члены артели не только хорошо трудятся. Они активно участвуют в управлении делами общественного хозяйства. По ве-

## Передовое почтовое отделение

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание печати как одному из самых важных звеньев агитационно-массовой и пропагандистской работы.

Распространением периодических изданий занимается почта. И это налагает на работников почтовых отделений большую ответственность. Большинство почтовых отделений нашего района неплохо справляется с этой работой.

15 мая — Дню советской печати — работники Устьюжанского почтового отделения пришли с хорошими результатами. Здесь полностью распространены все тиражи подписных изданий. Регулярно доставляются газеты и журналы подписчикам. В этом большая заслуга начальника Устьюжанского отделения тов. Шумилова.

**И. ХОДАКОВ,**  
инструктор «Союзпечати».

## Школа готова к приему учащихся

С 15 апреля по июнь 1955 года объявлен очередной набор молодежи в горнопромышленные школы трудовых резервов. В этом году горнопромышленная школа № 80 хорошо подготовилась к приему молодежи. Проведен текущий ремонт здания с полной покраской всех жилых комнат, учебных кабинетов и культурных очагов. Значительно пополнены учебные кабинеты наглядными пособиями, оборудованием, инвентарем.

В свободное от учебы время учащиеся могут весело и культурно проводить свой досуг. Мы располагаем хорошим красным уголком, библиотекой, имеются в достаточном количестве музы-

кальные инструменты, шахматы, шашки, домино, биллиард. Обучать учащихся будут опытные мастера и преподаватели. Попысаевское строительное управление выделяет строительные объекты для прохождения производственной практики.

Все учащиеся, принятые в школу, находятся на полном государственном обеспечении, получают трехразовое питание, два комплекта обмундирования, белье, обувь, постельную принадлежность, тетради и учебники.

**Н. МИКОВ,**  
директор горнопромышленной школы № 80.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Забыли о культурных нуждах молодежи»

Под таким заголовком в нашей газете от 25 февраля № 24 была помещена заметка, в которой говорилось о том, что члены сельскохозяйственной артели имени Свердлова, переехавшие во вторую бригаду из села Байкальского, не имеют возможности по-

читать свежих газет, журналов, художественной литературы. Как сообщил редакции заведующий районным отделом культуры тов. Ткаченко, факты, изложенные в заметке, подтвердились. В бригаду № 2 колхоза имени Свердлова Байкальской сельской библиотеки направила библиотеку-передвижку.

### «Улучшить телефонную связь»

Под таким заголовком в нашей газете была помещена заметка, в которой говорилось о плохой работе Байкальского отделения связи.

В «Смычке» нашли выход из положения. Здесь решили строить саманные и глинолитые дома.

Это предложение встретило ряд возражений. Говорили, что такие сооружения очень слабы, что стены будут промерзать и т. п.

— Слабы, говорите? — Переспросил Колеватов одного из колхозников. — А вы думали почему они такие? Беда в том, что мы ставили эти дома прямо на землю, плохо их покрывали. Весной талые воды подмывали стены снизу, дожди разрушали их сверху.

А если такой дом поставить на фундамент, да возвести над ним хорошую крышу! Вон в колхозе «Труд» клуб — машина человек на двести — стоит уже двадцать лет и ничего ему не делается.

Правильно, — поддерживал председателя новоселы. — В Белоруссии такие дома тоже распространены. Сделаем их не хуже, чем бревенчатые.

Так общими усилиями решается волнующий всех вопрос. А когда кончатся споры, к Колеватову подходит Василий Пулейко и говорит:

— Теперь-то мои земляки приедут к нам обязательно.

И как хорошо звучит это «мои земляки» и «к нам». Новоселы прочно уже чувствуют себя коренным сибирским колхозником.

**В. МАЛЬЦЕВ.**

# Празднование Первого мая за рубежом

На всем земном шаре сотни миллионов людей праздновали день международной солидарности трудающихся, день братства рабочих всех стран — 1 Мая. Массовые демонстрации, митинги и собрания трудящихся за рубежом прошли под знаком крепнущего единства в их борьбе за мир во всем мире, против угрозы новой мировой войны, за мирное сотрудничество между народами.

В торжественно праздничном убранстве была 1 Мая центральная площадь Пекина — Тяньаньмэнь. Под бурные овации на центральной трибуне поднимаются Мао Цзэ-дун, Лю Шао-ци, Чжу Да, Чень Юнь и другие члены Политбюро ЦК КПК, руководители различных демократических партий Китая и Народного правительства. С приветственной речью к демонстрантам обратился член Политбюро ЦК КПК мэр Пекина Пэн Чжэн.

В праздничной демонстрации в Пекине приняли участие 500 тысяч человек. Праздничные шествия трудящихся состоялись также в Шанхае, Мукдене, Тяньцзине, Ухани, Кантоне, Сиани и других городах, а также в сельских районах Китая.

Торжественно отметили Международный праздник трудящихся жители городов и сел Корейской Народно-Демократической Республики.

В праздничный наряд оделись 1 Мая города народной Польши. В нарядном убранстве возрожденная Варшава, древний Краков, промышленная Силезия и другие города.

1 Мая в польской столице состоялось праздничное шествие трудящихся. На центральной трибуне — первый секретарь ЦК ПОРП Болеслав Берут, председатель Государственного Совета Польской Народной Республики Александр Завадский, председатель Совета Министров Юзеф Пиранкевич, маршал Польши Константина Рокоссовского, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены Го-

сударственного Совета и правительства.

К участникам праздничного шествия обратился с речью Болеслав Берут.

Мощными демонстрациями трудящихся был отмечен первомайский праздник в Венгерской Народной Республике, Чехословацкой Народной Республике, в Румынской Народной Республике, Народной Республике Болгарии, Германской Демократической Республике, Народной Республике Албания, Монгольской Народной Республике, Демократической Республике Вьетнам.

В странах капиталистического мира праздник международной солидарности трудящихся — 1 Мая прошел под знаком усиления борьбы рабочего класса за свои жизненные права, против империалистического рабства, против новой войны.

В борьбе за свои права встретили первомайский праздник трудящиеся Франции. В этом году власти запретили традиционную первомайскую демонстрацию парижских трудящихся. Поэтому объединение профсоюзов департамента Сена решило провести первомайский праздник в примыкающем к городу Венсенскому лесу. К трем часам дня здесь собрались многие тысячи парижан. На украшенном красными знаменами и трехцветными национальными французскими флагами трибунах секретарь Французской компартии Жак Дюкло, член Политбюро компартии Этьен Фажон, генеральные секретари Всеобщей Конфедерации труда Бенуа Фрашон и Ален Ле Леап и другие представители демократической общественности.

Выступивший на митинге Ален Ле Леап заявил, что трудящиеся Франции, крепя единство действий, будут продолжать упорную борьбу за изменение политики правительства, за восстановление национальной независимости Франции, против вооружения боевых реваншистов, секретарь Французской компартии Жак Дюкло, член Политбюро компартии Этьен Фажон, генеральные секретари Всеобщей Конфедерации труда Бенуа Фрашон и Ален Ле Леап и другие представители демократической общественности.

за мирное разрешение всех спорных международных вопросов, запрещение оружия массового уничтожения и за уничтожение его запасов.

Первомайской демонстрацией отметили традиционный праздник трудящиеся Лондона. В три часа дня около 7 тысяч человек открыли шествие по улицам английской столицы. В руках демонстрантов — красные флаги и лозунги, на которых написано: «Мы маршируем за мир и социализм!», «Не дадим оружия фашистам!», «Отправьте американские бомбардировщики домой!». После демонстрации в Гайд-парке состоялся массовый митинг.

Первомайские демонстрации состоялись также в других городах Англии.

Под знаком усиления борьбы за осуществление московских соглашений, как основы для подписания Австрийского государственного договора, отпраздновали день 1 Мая трудящиеся Австрии.

400 тысяч человек приняли участие в первомайском митинге, состоявшемся в столице Японии — Токио. Первомайские митинги и демонстрации состоялись также во многих других местах страны. Всего в праздновании дня 1 Мая в Японии приняло участие до 2 миллионов человек.

Праздничные демонстрации, митинги и собрания трудящихся прошли 1 Мая в Швеции, Индии, Норвегии, Индонезии, Дании, Финляндии, Бельгии, Западной Германии, в странах Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока. Они явились свидетельством растущего единства трудящихся всех стран в борьбе за мир и свободу, против угрозы новой войны, за мир и сотрудничество между народами.

(ТАСС).

## Первомай в Нью-Йорке

**НЬЮ-ЙОРК.** Несмотря на огромные препятствия, чинимые реакцией, трудящиеся Нью-Йорка отпраздновали 1 Мая. Городские власти и полиция запретили устроить демонстрацию 1 мая, поэтому трудящиеся Нью-Йорка вынуждены были отметить Первомай 29 апреля.

Площадь Юнион-сквер заполнила 20 тысяч представителей профсоюзов и интеллигенции. На многочисленных транспарантах — требования прогрессивной Америки: «Мы хотим мира, работы и демократических свобод!», «Свободу политическим заключенным!», «Запретить атомное и водородное оружие!», «Мир с Китаем!», «Больше школ, а не солдатских казарм!», «Работу для всех!» и многие другие лозунги, призывающие к

миру и сотрудничеству между народами.

Митинг открыл председатель комиссии по организации празднования 1 Мая Линзер, который указал, что рабочие Нью-Йорка собрались на этот митинг, чтобы продемонстрировать свою волю в борьбе за мир, за свои права, за право иметь работу. Известный публицист Альберт Кан призвал всех, кому дорог мир и будущее их детей, усилить борьбу за мир и дружбу между всеми народами, за мирное сосуществование с Советским Союзом, Китайской Народной Республикой и странами народной демократии.

Председатель «Конгресса борьбы за гражданские права» Паттерсон подчеркнул, что освобождение из тюрьмы деятелей ком-

партии США Трахтенберга и Чарни является победой прогрессивных сил Америки в борьбе против маккартизма и политики преследований за политические убеждения. Появление Трахтенберга и Чарни на трибуне было встречено бурными аплодисментами. В своих выступлениях они призвали усилить борьбу за освобождение политических и профсоюзных деятелей, томящихся в тюрьмах.

Бурей аплодисментов было встречено появление на трибуне Поля Робсона, который начал свое выступление песней о рабочей солидарности. Робсон говорил об успехах народов Азии и Европы в борьбе за мир.

На митинге также выступили писатель Говард Фаст, профессор Уилкерсон.

(ТАСС).

## Рост числа членов профсоюзов в Китае

**ПЕКИН.** (ТАСС). По данным Всекитайской Федерации профсоюзов, в настоящее время в Китае насчитывается 12.450 тысяч членов. За последний год число членов профсоюзов увеличилось на полтора миллиона человек.

Сейчас в стране имеется 200 тысяч низовых организаций профсоюзов. Во Всекитайскую Федерацию входят 16 национальных профсоюзов — профсоюзы рабочих тяжелой промышленности, машиностроительной промышленности, угольной промышленности,

железных дорог, электростанций, строительной, текстильной и легкой промышленности, автомобильного транспорта, почты и телеграфа, моряков, работников торговли, просвещения, сельского хозяйства, работников гидросооружений и лесного хозяйства.

## К открытию выставки картин Дрезденской картинной галереи

Как уже сообщалось, в Советском Союзе находятся произведения классической живописи из собрания Дрезденской картинной галереи, спасенные Советской Армией во время Великой Отечественной войны. Совет Министров СССР принял решение о передаче этих картин правительству Германской Демократической Республики. Перед отправкой произведений живописи в Москву в Музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина организуется их показ.

Состоялась пресс-конференция советских и иностранных журналистов, на которой делал сообщение заместитель министра культуры СССР В. С. Кеменов, а также выступили бывшие воины Советской Армии, искусствоведы и реставраторы участвовавшие в спасении картин Дрезденской галереи.

Кратко охарактеризовав художественную ценность шедевров мирового искусства, В. С. Кеменов сказал, что решение Советского правительства о возвращении немецкому народу замечательных сокровищ классического искусства является новым актом дружелюбия к германскому народу и свидетельствует о глубоком уважении советских людей к достижениям мировой культуры.

Присутствующие на пресс-конференции журналисты задали многочисленные вопросы.

Отвечая на вопрос, как были найдены и спасены картины, В. П. Переображенский — в прошлом командир батальона Советской Армии — и бывший офицер этого батальона Л. Н. Волынский рассказали об условиях, в которых велись разыски художественных ценностей. Известно, что центр Дрездена, где находится здание галереи, был разрушен американской авиацией. Они рассказали о самоотверженности бойцов Советской Армии, спасавших произведения живописи, дорогие всему человечеству.

С интересом было выслушано сообщение члена-корреспондента Академии художеств СССР Н. И. Соколовой и мастера по реставрации С. С. Чуракова. Они принимали участие в работах по реставрации и консервации картин, которые находились в каменоломнях, сырых шахтах и деревянных бараках, в условиях, не пригодных для хранения и угрожавших художественным произведениям гибелью. Профилактические меры, принятые по отношению к произведениям изобразительного искусства, обеспечат им в дальнейшем хорошую сохранность.

(ТАСС).

Газета «Таймс оф Индия» о причинах гибели самолета «Принцессы Кашмира»

**ПЕКИН.** (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Дели, газета «Таймс оф Индия» пишет, что 27 апреля были найдены все четыре мотора и сломанный фюзеляж погибшего индийского самолета «Принцессы Кашмира».

Из предварительных расследований, пишет газета, явствует, что в момент гибели самолета, вероятно, произошли два взрыва — один в багажном отделении и второй — в правом крыле. Администрация гражданской авиации Сингапура полагает, что, несомненно, была устроена диверсия, для которой были использованы две небольшие мины замедленного действия, тайно установленные в самолете.

## ПЯТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

9-го тиража выигрышей, состоявшегося 24 апреля 1955 года в городе Сталиногорске.

Выигрыши выпали на следующие номера серий во всех разрядах займа:

|            |        |        |
|------------|--------|--------|
| 080169     | 086216 | 094493 |
| 080471     | 086490 | 094521 |
| 080685     | 086619 | 094809 |
| 080706     | 086755 | 094839 |
| 080759     | 086855 | 094901 |
| 080794     | 086901 | 094909 |
| 080812     | 086946 | 095028 |
| 080977     | 086978 | 095080 |
| 080997     | 087027 | 095174 |
| 081125     | 087435 | 095189 |
| 081272     | 087698 | 095290 |
| 081489     | 087705 | 095334 |
| 081589     | 087816 | 095609 |
| 081617     | 088124 | 095675 |
| 081767     | 088156 | 095800 |
| 081829     | 088179 | 095903 |
| 081855     | 088602 | 095907 |
| 081905     | 088688 | 096044 |
| 081998     | 089086 | 096118 |
| 082116     | 089236 | 096258 |
| 082305     | 089390 | 096323 |
| 082351     | 089546 | 096636 |
| 082808     | 089706 | 096740 |
| 082849     | 089791 | 096913 |
| 082883     | 089815 | 097002 |
| 083141     | 089897 | 097141 |
| 083237     | 089936 | 097306 |
| 083280     | 089959 | 097351 |
| 083357     | 090020 | 097411 |
| 083371     | 090212 | 097497 |
| 083777     | 090430 | 097792 |
| 084021     | 090540 | 097849 |
| 084041     | 090554 | 098099 |
| 084228     | 090571 | 098230 |
| 084251     | 090899 | 098235 |
| 084314     | 090914 | 098288 |
| 084365     | 090982 | 098446 |
| 084370     | 091060 | 098462 |
| 084487     | 091496 | 098548 |
| 084597     | 091576 | 098610 |
| 084639     | 092204 | 098649 |
| 084882     | 092221 | 098710 |
| 085137     | 092305 | 098770 |
| 085177     | 092707 | 098821 |
| 085179     | 092751 | 098873 |
| 085220     | 092877 | 098881 |
| 085407     | 092916 | 098944 |
| 085461     | 092937 | 098994 |
| 085566     | 092997 | 099046 |
| 085577     | 093070 | 099149 |
| 085646     | 093071 | 099292 |
| 085664     | 093349 | 099396 |
| 085704     | 093526 | 099565 |
| 085740     | 093587 | 099658 |
| 085743     | 093810 | 099659 |
| 085768</td |        |        |